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17.⑴①市场经济的健康发展，要求市场主体公平竞争和诚信经营。“美味园”饭店的做法是假冒或仿冒行

为，是典型的“搭便车”，属于不正当竞争行为。（3 分）②“美味园”饭店利用“美食园”饭店已经建立

起来的商业信誉，通过一系列仿冒或假冒手段使消费者产生误认。这种行为既侵犯了“美食园”饭店的商

业信誉，又可能对消费者构成欺诈，损害社会公共利益，违反了反不正当竞争法。（3 分）③这警示企业要

进行正当竞争，遵守相关法律法规。（2 分）

⑵①根据案件事实撰写民事起诉状。（2 分）②若面临缺乏法律知识与技能、无暇参加诉讼活动等问题，可

以委托诉讼代理人，帮助进行诉讼。（2分）③严格遵守诉讼程序，起诉要向有管辖权的人民法院提出。（2

分）④依法收集运用证据，根据民事诉讼“谁主张，谁举证”的举证原则，打官司前，准备好能够证明案

件事实的证据。（2分）

18.⑴①劳动者有自觉维护用人单位劳动秩序、遵守用人单位规章制度的义务；用人单位亦应善意、宽容、

合理。(2分)②成年子女对父母有赡养的义务，李某因父亲病重需要陪护，向公司申请事假，既是处理突

发家庭事务，亦属尽人子孝道。(2分)③李某父亲患重病病危，在事发紧急的情况下，李某已经向公司请

假，在照顾患病父亲期间也将其父患病的相关资料传给了公司。公司在明知其父亲重病的情况下，仍以请

假材料不全，未经审批为由，要求李某到岗，未体现出以人为本的发展理念，与社会主义核心价值观的要

求不符，亦有悖中华民族的传统孝文化，既不合情也不合理。(4分)

⑵①演绎推理要保证真实的结论，必须具备两个条件：作为推理根据的前提是真实的判断、推理结构正确。

(2分)②必要条件假言判断所断定的前件和后件的关系是：前件假，后件就一定假。反过来看，后件真，

前件就一定真。依据这种逻辑性质进行必要条件假言推理时，如果否定了必要条件假言判断的前件，结论

就可以否定必要条件假言判断的后件。(3分)③公司的推理否定了前件，结论就否定后件，符合逻辑推理

结构。(2分) 但由于前提不正确，故结论也不正确。(2分)

19.①同一律要求人们：在同一思维过程中，每一思想必须保持自身同一性，不能混淆概念。同学甲将“罚

站15分钟”等同于“变相体罚”，根据《中小学教师实施教育惩戒规则》规定，二者并非同一惩戒措施，

不符合思维确定性的要求，违背了同一律。（3分）

②排中律要求人们：在同一时间、从同一方面、对同一对象所形成的论断“A”和“非A”，不能断定他们

都不成立，否则犯“两不可”的错误。同学乙既否定了不罚同学甲，也否定了班主任惩罚甲，不符合思维

明确性的要求，违背了排中律的要求。（3分）

③矛盾律要求人们：在同一时间、从同一方面、对同一对象所形成的论断“A”和“非A”，不能断定他们

都成立，否则犯“自相矛盾”的错误。同学丙否定了“犯错不用受罚、迟到等于没迟到”的观点，符合思

维一致性的要求，符合矛盾律的要求。（3分）

20.①分析是综合的基础，综合是分析的先导。分析为综合做准备，综合的结果又指导人们继续对事物进

行新的分析。在分析与综合的对立统一中，推动认识的发展。(3分)②根据我国《著作权法实施条例》规

定分析，著作权法所称作品，是指具有独创性并能以某种有形形式复制的智力成果。AI绘画没有独创性，

也并非智力成果。(2分)根据《著作权法》的规定分析，著作权仅能由民事主体享有，AI 并不具备民事主

体能力，AI本身并非作品的作者。(2分)综合以上分析，得出结论， AI绘画不拥有著作权。(1分)③未经

著作权人许可使用著作权人的作品，一般情况下构成侵权。但合理使用、法定许可使用或著作财产权超过

保护期限等情形除外。(2分)


